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Inledning. 
 

Nu har halva mandatperioden gått och det är dags för kommunfullmäktige att besluta om 

budget och investeringar för Karlskrona år 2025. Karlskrona står inför en tid av stora 

utmaningar men också av goda möjligheter, om vi orkar prioritera och satsa på saker som 

stärker vår tillväxt. Vi är oroade över att den unika möjlighet vi har med att skapa tusentals 

nya jobb glider oss ur händerna. Det går inte att sitta och vänta på att jobben och 

utvecklingen skapas av sig självt. Vi behöver agera här och nu för att få fart på tillväxten och 

bostadsbyggandet i vår kommun. 

I vårt förslag till budget prioriterar vi de områden som vi tror är nödvändiga för Karlskronas 

utveckling. Vi behöver stärka arbetet med jobb och tillväxt eftersom det leder till en tryggare 

välfärd för oss alla. Vi måste växla upp hållbarhetsarbetet och den gröna omställningen. Vi 

vill att Karlskrona med vårt unika läge ska bli södra Sveriges ledande kommun inom den 

gröna omställningen.  

 

I vårt förslag till budget sätter vi också ett stort fokus på skolan och våra ungdomar. Våra 

barn och ungdomar är det viktigaste vi har. Det är de som är vår framtid. Vi ser att trenden 

med sjunkande kunskapsresultat tyvärr håller i sig och detta måste brytas omgående. Vi har 

inte råd att låta barn och ungdomar halka efter redan i ett tidigt skede i livet, därför satsar vi 

på skolan. Vi måste vända den negativa trenden med kunskapsresultaten, öka skolnärvaron, 

skapa feriejobb till alla ungdomar och skolfrukost till alla elever på högstadiet. I vårt 

Karlskrona ska alla barn få rätt förutsättningar att klara skolan, kunna njuta av sin barndom 

och därmed vara rustade för det stundande vuxenlivet.  

 

Vi gör också satsningar på vårt lokala föreningsliv bland annat genom stärkta 

föreningsbidrag, men vi öronmärker också särskilda pengar för att föreningslivet ska få 

möjlighet att vara med på den gröna omställningen. Ett bra kultur- och fritidsutbud är en 

viktig attraktionskraft för en plats. Vi har alla möjligheter att sätta Karlskrona på kartan och 

göra vårt hem och vår kommun till en plats med hög livskvalitet.  

Vi vill med detta budgetförslag visa att det finns en annan väg att gå, det går att välja en 

annan riktning för Karlskronas framtid. Socialdemokraternas förslag till  budget för 2025 är 

ett tydligt alternativ till SD-högerstyret som under halva mandatperioden inte lyckats 

leverera de lösningar som Karlskrona behöver. Det är viktigt att påpeka att den nuvarande 

regeringen har valt att prioritera bort kommunerna och regionerna och istället valt att lägga 

flera miljarder på skattesänkningar, främst för de som redan har det gott ställt.  

Med en socialdemokratiskt ledd regering hade vi haft mer pengar att röra oss med, även i 

vår kommunala budget. Det hade gett oss helt andra förutsättningar att klara av att leverera 

en trygg välfärd och investera i vårt gemensamma samhälle.  
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Sandra Bizzozero   Håkan Eriksson 

Gruppledare    Oppositionsråd 

Socialdemokraterna   Socialdemokraterna  
 

 

Särskilda satsningar i vårt förslag till budget: 

Huvuddelen av våra politiska satsningar finansieras inom nämndernas tilldelade ramar. Nedan 

specificeras särskilda satsningar i vår budget.  

Kommunstyrelsen 
- 10 miljoner för tillväxtarbetet och fler jobb under 2 år 

Kunskapsnämnden:  

- 25 miljoner årligen för att bättre kunskapsresultat och minskade barngrupper 

- 2 miljoner årligen för busskort till ungdomar  

Kultur- och fritidsnämnden: 
- 1 miljon årligen för energiomställning för föreningslivet 

- 2 miljoner årligen i ökade föreningsbidrag 

Arbetsmarknadsnämnden: 

- 2 miljoner för feriejobb till alla ungdomar mellan 16-18 år 
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Drift- och servicenämnden 
- 3 miljoner årligen för skolfrukost till högstadieelever 

- 2 miljoner för extra trafik till och från Aspö 

- 1 miljon årligen för levande djur i Wämöparken 

Valnämnden:  
- 0,5 miljon för att öka valdeltagandet fram till valet 2026 

 

Särskilda investeringar i vårt förslag till budget: 

- Kulturhus med nytt stadsbibliotek 

- Förskola i Torstäva 

- Förskola i Fridlevstad 

- Ökade resurser till strategiska markförvärv 
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1. I Karlskrona ska invånarna känna delaktighet och förtroende för 
kommunen och samhället.  

För oss är jämlikheten en av demokratins viktigaste förutsättningar. Vi vill minska 

klyftorna i samhället för att Karlskrona ska hålla ihop och vara en kommun där vi tar 

gemensamt ansvar för varandra. Ett ojämlikt samhälle skapar större otrygghet för oss 

alla. Tryggheten är avgörande för att invånarna ska känna förtroende för kommunen och 

vårt samhälle. Att känna tillhörighet och delaktighet är en förutsättning för att Karlskrona 

ska kunna vara en kommun där människor känner glädje och framtidstro. Under det 

senaste valet till Europaparlamentet kunde vi se att valdeltagandet minskade, vilket är 

djupt oroande. Karlskronas invånare behöver känna tillit till och delaktighet i vårt 

gemensamma samhälle.  

Genom att skapa fler mötesplatser vill vi satsa på att bryta segregationen så att 

människor med olika erfarenheter och bakgrunder kan träffas på ett naturligt sätt. Detta 

är viktigt för att Karlskrona ska kunna utvecklas som kommun. Vi kan inte fortsätta att 

bygga fast segregation, utan behöver hitta nya vägar och nya modeller för att öka 

integrationen i vårt samhälle. Detta tror vi att vi gör bäst tillsammans med det lokala 

föreningslivet och civilsamhället.  

För oss är det självklart att kvinnor och män ska ha samma möjligheter, skyldigheter och 

rättigheter. Ett jämställt samhälle ger ett tryggare Karlskrona – för alla. Mäns våld mot 

kvinnor och hedersvåld är ett samhällsproblem som vår kommun måste fortsätta att ta på 

allvar. Vi vill fortsätta att stärka arbetet mot våld i nära relationer och vi vill att Karlskrona 

kommun ska jobba aktivt för att jämställdhet ska genomsyra alla våra verksamheter.   

Diskriminering på grund av kön, könsidentitet, sexuell läggning, etnisk tillhörighet, 

religion, funktionsnedsättning eller ålder ska aktivt motverkas. Våra gemensamma 

resurser ska aldrig gå till organisationer som kränker mänskliga rättigheter eller 

undergräver demokratin. Vi välkomnar initiativ som gör vår kommun öppnare. Karlskrona 

ska vara en kommun där du kan leva och bo tryggt oavsett vem du är eller vem du älskar. 

Ingen Karlskronabo ska känna sig tvingad att flytta härifrån för att kunna vara sig själv.    

 

Därför vill vi: 

• Öka samverkan med civilsamhället och föreningslivet för att stärka tilliten till 

samhället.  

• Jämställdhetsintegrera alla verksamheter i vår organisation 

• Öka medverkan och delaktighet i det demokratiska arbetet.  
 
 

2. I Karlskrona kommunkoncern ska medarbetarna ha delaktighet 
och inflytande.  
 
När det är tuffa ekonomiska tider är det nästan alltid brukarna och personalen som jobbar 

närmast brukarna som drabbas hårdast. Så ska det inte vara. Vi kommer alltid att prioritera 

välfärden och mer personal framför skattesänkningar. Flera tusen karlskronabor arbetar 
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dagligen i vår gemensamma välfärd. Välfärden i i vår kommun bygger ett starkare samhälle 

och en tryggare kommun för oss alla. Vi vill fortsätta säkra trygga anställningar i vår kommun 

och att alla har en lön som går att leva på. Därför är det viktigt att kommunen föregår med 

gott exempel som arbetsgivare kring arbetsmiljöfrågor och trygga anställningsförhållanden. 

Vi behöver ha ett öppet och demokratiskt ledarskap som ser till att all personal känner sig 

sedd och delaktig i de förändringar som sker.  

För oss är det självklart de som jobbar i och kan verksamheterna bäst ska vara delaktiga vid 

schemaläggning, har rätt till återhämtning och möjlighet att påverka sin arbetsplats och 

arbetsmiljö. För att åstadkomma goda arbetsvillkor är det viktigt att lyssna på proffsen, det 

vill säga de anställda inom välfärden.  

Vi vill höja statusen på yrkesarbetarna inom välfärden och säkra kompetensförsörjningen 

långsiktigt. Det kan vi exempelvis göra genom att alla som går ut omvårdnadsprogrammet 

med godkända betyg erbjuds en tillsvidareanställning i kommunen. Vi vill också följa upp och 

se till att det planerade vård- och omsorgscolleget blir verklighet. 

 

Karlskrona kommun ska vara en attraktiv arbetsgivare som erbjuder utvecklande jobb där 

arbetsglädje, hälsa och effektivitet står i fokus. Vi har nolltolerans mot alla former av 

kränkningar och vår personalpolitik ska bidra till en mer jämställd kommun. För att komma 

dit vill vi utveckla chefsrollen. För oss är det självklart att samtliga chefer ska ha adekvata 

kunskaper och utbildning i arbetsmiljöfrågor. Chefsrollen ska bygga på en ledarskapspolicy 

som utarbetas i nära samverkan med de anställda och dess företrädare. 

 

Därför vill vi: 

• Utveckla och stärka ett öppet och demokratiskt ledarskap 

•  Förbättra arbetsmiljön för anställda och chefer.  

• Stärka medarbetarnas inflytande och delaktighet genom tillitsbaserad styrning.  
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3. I Karlskrona ska vi ha ordning och reda och god ekonomisk 
hushållning.  

Mål Karlskrona kommun: 

• Kommunen ska ha ett årligt positivt resultat om minst två procent av skatteintäkter 

och statsbidrag. 

• Nettokostnadsandelen, inklusive avskrivningar, ska uppgå till max 98 procent av 

skatteintäkter och statsbidrag år 2025 för att 2027 sjunka till max 97 procent av 

skatteintäkter och statsbidrag.  

Koncernmål: 

• Att kommunkoncernens soliditet inklusive pensionsåtagande ska uppgå till minst 15 

procent och öka på sikt.  

 

För oss är det viktigt att kunna erbjuda invånarna bra service och tjänster av god kvalité. Ska 

vi klara välfärden både idag och på sikt behöver vi ha en hållbar ekonomi där vi har koll på 

våra kostnader och använda våra gemensamma resurser på ett effektivt sätt. Vi ska inte ha 

mer administration än vad som är nödvändigt för att kunna upprätthålla och förbättra 

välfärden.  

 

En utmaning är alla samhällsviktiga investeringar kommunen står inför och vi anser att 

staten måste ta ett betydligt större ansvar för dessa. Karlskrona har marinbasen i vår 

kommun och det är inte rimligt att Karlskronas invånare själva ska bära risken för alla 

nödvändiga investeringar som behöver göras med anledning av att marinbasens placering.  

 

För att kunna säkerställa framtida investeringar, vår gemensamma välfärd och en fortsatt 

utveckling av vår kommun behöver vi fortsätta att arbeta för ett positivt resultat som håller 

över tid. För oss handlar det inte om att kommunen ska gå med vinst utan för oss handlar 

det om att morgondagens generationer inte ska behöva betala för vad vi gör idag men också 

för att ska kunna ha en god välfärd även i framtiden.  

 

Vi vill fortsätta att aktivt arbeta för att effektivisera och samordna kommunkoncernen 

gällande IT, ekonomi, inköp och upphandling, fastigheter och lokaler, personal, fordon, 

säkerhet och marknadsföring. Det är viktigt att vi följer upp resultatet av de effektiviseringar 

som är beslutade.  

 

Vi behöver jobba aktivt och konkret för att fler ska bosätta sig i Karlskrona. Det handlar om 

att garantera skatteintäkter för framtiden men också för att vi ska kunna klara 

kompetensförsörjningen både inom välfärden och för företagen. 

 

För att skapa ett hållbart samhälle både ekonomiskt och klimatneutralt vill vi fortsätta att 

satsa på reinvesteringar av  att kommunkoncerns lokaler och göra dem självförsörjande på 

energi över tid. Vi ställer oss inte bakom utförsäljning av kommunal verksamhet.  
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Digitaliseringen och AI är en möjlighet som kan frigöra resurser från exempelvis 

administration. Det kan bidra till att underlätta för medarbetare och därmed kan vi istället 

använda resurser för att ge ökad service till invånarna.  

För oss är det viktigt att karlskronaborna inte ska behöva betala mer än genomsnittliga 

kommuner och samtidigt få sämre kvalitet i vår gemensamma välfärd.  

 

Karlskrona kommun behöver göra nödvändiga omställningar och effektiviseringar. Men för 

oss är det självklart att detta aldrig får drabba brukare eller invånare som är i behov av 

samhällets stöd. Kommunen ska vara ett föredöme och ligga i framkant när det gäller sociala 

krav, arbetsrättsliga villkor och miljöanpassad upphandling. 
 

 

Därför vill vi: 

• Effektivisera och samordna verksamheter i koncernen för att uppnå 

samordningsvinster och minska nettokostnadsutvecklingen.  
 

• Öka takten i digitalisering, användandet av AI och välfärdsteknik.  
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4. I Karlskrona skapar vi fler jobb och högre kompetens för ett starkt 
näringsliv.  
 

Karlskrona har nu en unik möjlighet att skapa tusentals nya arbetstillfällen, men vi ser inte 

att det händer tillräckligt mycket. Vi ser inte heller att arbetet är tillräckligt prioriterat. Om vi 

inte ska gå miste om denna unika tillväxtmöjlighet och vända befolkningsutvecklingen, 

behöver vi växla upp och tydligt prioritera tillväxtarbetet. Befolkningsutvecklingen ökar inte i 

den takt som vi önskar. 

 

Jobben är grunden för Karlskronas välfärd, tillväxt och invånarnas personliga utveckling. 

Utbildning och jobb är nyckeln till integration och gemenskap i ett samhälle. En av vår 

kommuns viktigaste prioriteringar handlar om att skapa nya jobb och full sysselsättning. För 

att få fler företag att vilja etablera sig och satsa i Karlskrona krävs det att vi har tillgång till 

mark. Därför är det av yttersta vikt att kommunen tillgodoser de behov som näringslivet 

efterfrågar. Vi ser idag att kompetensförsörjningen är ett stort hinder för utvecklingen i vår 

kommun. Därför vill vi bli bättre på att anpassa utbudet av utbildningar så att de matchar 

behoven som finns på arbetsmarknaden. 

Karlskrona ska bli en mer attraktiv kommun för nya etableringar och investeringar. Vi vet att 

fler företag och ett bättre näringslivsklimat innebär fler arbetstillfällen som i sin tur ger oss 

en bättre och tryggare välfärd. Verkö är ett område som expanderar kraftigt men vi behöver 

utveckla och stärka fler områden för att våra företag kan växa ännu mer.  

I Karlskrona ska vi fortsätta att skapa framtidens jobb och fortsätta driva på den gröna 

omställningen så att tillväxten ökar. Detta kräver att vi förbättrar tillgången till billig, grön 

energi. Genom ett nära samarbete med näringsliv och Blekinge tekniska högskola har vi en 

unik miljö och förutsättningar att stärka vår attraktionskraft, inom framför allt området 

marin teknik. Digitaliseringen skapar nya möjligheter till utveckling och fler jobb. I Karlskrona 

ska vi konkurrera med kvalitet, kunskap och innovativa lösningar - inte med sänkta löner och 

sämre arbetsvillkor.  

 

Vi har all möjlighet att bli södra Sveriges ledande kommun inom grön omställning och 

tillväxt, men vi behöver bli bättre på att ta vara på den kompetens som finns här. Karlskrona 

kommun måste vara på tå och driva på för att få mer resurser till den utveckling som sker i 

vår kommun här och nu. Vi ser gärna att vi har en bred politisk samsyn i tillväxtfrågorna.  

 

Vi vill fortsätta arbetet för att minska det utanförskap som arbetslöshet ofta innebär. Vi vill 

att Karlskrona ska vara en kommun där alla som kan går till jobbet, tar ansvar för vårt 

samhälle och känner trygghet och framtidstro. För att den svenska arbetsmarknaden ska 

fungera krävs det att vi som offentlig sektor gör vad vi kan för att säkra den svenska 

modellen. Därför tycker vi att det ska finnas krav på svenska kollektivavtal vid all offentlig 

upphandling.  

 

Ingen ungdom ska börja sitt vuxna liv med arbetslöshet. Vår satsning på feriejobb för 

ungdomar har bidragit till att allt fler ungdomar fått möjlighet att testa på arbetslivet. Vi vill 

införa en feriejobbsgaranti för alla 16-17-åringar så att ingen ungdom får ett nej när man för 

första gången ska ut på arbetsmarknaden. En investering i våra ungdomar är en investering 

för framtiden.  
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För att möta arbetsmarknadens behov är det viktigt att vi ger möjligheten att utbilda sig 

även i vuxen ålder. Arbetsmarknaden kräver idag flexibilitet och det är inte många som 

jobbar på ett och samma jobb under hela sitt yrkesliv längre, därför är det självklart att vi 

som kommun satsar på kompetensutveckling, yrkesutbildning och möjlighet att ändra bana i 

yrkeslivet. Det livslånga lärandet och möjligheten till utbildning är nyckel till framtidens 

jobb och konkurrenskraft. 

 

I Karlskrona är arbetslösheten bland utrikesfödda högre än genomsnittet i landet. Detta 

tycker vi är oacceptabelt. Vår kommun behöver fler invånare och vi har inte råd att låta en 

stor andel av befolkningen stå utanför arbetsmarknaden. Det är därför viktigt kommunen 

fortsätter att jobba aktivt för att få människor i jobb eller studier. Vi tycker också det är 

viktigt att kommunen tillsammans med andra jobbar stenhårt med att motverka den 

strukturella rasismen som genomsyrar delar av vårt samhälle.  

 

För att kunna konkurrera med resterande Sverige behöver Karlskrona betydligt bättre 

kommunikationer och investeringar i vår infrastruktur. Det är inte okej att tvingas välja bort 

kollektivtrafiken för att det inte går att lita på att tågen går i tid eller ens kommer fram. Vi 

behöver hitta en politisk samsyn och tillsammans hitta långsiktiga lösningar för att 

säkerställa bra kommunikationer till och från vår arbetsmarknadsregion.  

 

Därför vill vi: 

• Erbjuda sommarjobb till alla ungdomar mellan 16 och 18 år tillsammans med 

kommunen, föreningslivet och näringslivet 

• Pressa tillbaka arbetslösheten och underlätta för kompetensförsörjningen.  

• Kraftigt satsa på kommunens tillväxt och jobbskapande arbete.   
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5. I Karlskrona skapar vi ett hållbart samhälle. Grön omställning för 
en hållbar tillväxt.  
 
Karlskrona har ett fantastiskt läge och en unik möjlighet att visa vägen för den gröna 

framtiden. Vi vet att tusentals nya jobb är möjliga i vår kommun. Här finns tekniken, 

kunskapen och viljan att bli södra Sveriges ledande kommun inom den gröna omställningen. 

Genom att bidra till att rädda klimatet kan vi samtidigt stärka jobben i vår kommun. Det är 

en möjlighet som inte får slarvas bort. Karlskrona behöver en klimatpolitik som fungerar för 

alla -  i hela kommunen. Klimatkrisen slår hårt mot våra plånböcker, dels genom högre 

matpriser men den skadar också allvarligt vår natur. Att ställa om samhället måste ske på ett 

rättvist sätt och där behöver kommunen, tillsammans med andra aktörer, ta ett större 

ansvar. 

Ny teknik som finns i vårt direkta närområde är en stark kraft för både nationell och global 

omställning. Vi behöver hitta fler och nya sätt att stötta både invånare och företag som vill 

vara en del i den globala omställningen. Det skapar fler jobb i vår kommun och ger oss bättre 

möjligheter till en stark välfärd. 

Det finns idag många organisationer, företag och invånare som vill vara med på resan och vi 

behöver ta tillvara på alla de goda krafter som finns. Vi saknar idag en tydlig samordning. 

Dessutom saknar vi en tydlig politisk prioritering gällande den gröna omställningen. 

Hållbarhetsutskottet som verkligen behövs i arbetet för att ställa om kommunen kommer att 

försvinna efter årsskiftet. Vi tycker att hållbarhetsfrågorna behöver ha ett tydligt 

övergripande fokus för att inte försvinna och drunkna i all annan verksamhet som sker i 

nämnderna och bolagen.  

 

Om vi ska ha en chans att skapa nya gröna jobb i vår kommun och inte missa denna unika 

chans så krävs det politisk handlingskraft och tydlighet. Det går inte att passivt titta på och 

fortsätta att funderar på om klimatkrisen verkligen existerar eller inte. Vi behöver 

tillsammans kavla upp ärmarna och axla det ansvar som krävs för att rusta Karlskrona inför 

framtiden.  

 

Vi behöver se möjligheterna med och ta hjälp av artificiell intelligens och Internet of things 

för att styra energi och klimatarbetet. 

Det behövs göras ett ordentligt omtag kring den lokala gröna omställningen. Det finns idag 

ett stort energibehov och därför behöver vi hitta lösningar för att kunna lagra  och samla vår 

energi. Karlskrona kommun behöver ha ledartröjan på och gå före i utvecklingsarbetet. 

Genom en gemensam hållning kan vi tydliggöra och prioritera vilka investeringar som ger 

bäst effekt och som på lång sikt kan stärka vår lokala konkurrenskraft, samtidigt som vi 

bidrar till den gröna omställningen.   

I Karlskrona kan vi minska miljöpåverkan vid kommunal planering och utveckling genom 

hållbara investeringar. Genom att planera in förnybar energi vid samtliga nybyggnationer så 

kan vi minska våra driftskostnader och samtidigt bidra till ett mer hållbart samhälle. Vi 

kommer fortsätta verka för att möjliggöra havsbaserad vindkraft utanför Blekingekusten i 

samexistens med Försvarsmakten.  

Vi vill att Karlskrona kommun fortsätter att jobba aktivt med den klimatanpassningsplan 

vi har tagit fram. Vi vill också att FN:s globala mål agenda 2030 ska vara vägledande i våra 

långsiktiga investeringar och kommunala planeringar.  
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Vi är måna om att värna vårt gemensamma hav Östersjön. Vi är beredda att ta vårt ansvar 

och samverka med andra aktörer som delar vår vision om Östersjön som ett hållbart hav.  

 
Därför vill vi: 
 

• Att Karlskrona ska bli södra Sveriges ledande kommun inom den gröna 

omställningen.  

• Att det nya området Torstäva byggs som en hållbar stadsdel med inspiration från 

konceptet för 15-minutersstaden. 
 
 
 
6. I Karlskrona ska vi bygga samhället med närhet för alla invånare.  
 

När det rådet brist på bostäder slår det alltid hårdast mot de som saknar kontakter eller har 

mindre ekonomiska möjligheter att köpa en bostad. Därför är det viktigt att vi fortsätter 

arbetet med att bygga fler och nya bostäder i blandade former. Vi behöver erbjuda både 

villatomter, bostadsrätter och hyresrätter i hela vår kommun.  

 

Karlskrona har alla möjligheter att öka takten i bostadsbyggandet, minska 

bostadssegregationen och göra det lättare för ungdomar att ta första steget till en egen 

bostad. Vi står inför ett stort behov av nya invånare för att kunna möta behovet av 

kompetens både inom näringslivet och inom den offentliga sektorn. Detta kräver en 

strategisk samhällsplanering med bostäder, infrastruktur och samhällsservice. Det kräver 

också att vi orkar tänka långsiktigt och strävar mot ett gemensamt mål. Karlskrona behöver 

växa och få fler nya invånare. Bristen på bostäder får aldrig bli en bromskloss för vår 

kommuns utveckling.  

 

Landsbygden och skärgården är en stor och viktig tillgång för vår kommun. Potentialen och 

utvecklingsmöjligheterna på landsbygden är stora. 

Genom att planlägga ännu fler bostadsområden, fler hyresrätter, och se till att kommunal 

service skapas där människor bor tror vi att vi kan ha bättre förutsättningar för människor 

att bo på landsbygden. 

 

Bostadsmarknaden idag är ett av de tydligaste exemplen på hur segregationen ökar i 

samhället. En bostad är en social rättighet. I vårt Karlskrona ska ingen behöva vara hemlös 

och inga barn ska behöva vräkas från sitt hem.  

 

För att hela kommunen ska vara levande behövs även stora satsningar och investeringar i 

infrastruktur och kommunikationer. Vi har sedan tidigare inför gratis busskort för personer 

över 70 år. Nu är det dags att ta nästa steg och införa gratis kollektivtrafik för alla ungdomar 

i högstadiet och gymnasiet. Att kunna ta sig till och från skolan, hem från kompisar och till 

fritidsaktiviteter är avgörande för en god livskvalitet.  
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Därför vill vi: 
 

• Öka takten för ett varierat bostadsbyggande i hela kommunen.  

• Prioritera och snabba på byggandet av nya hyresrätter.  

• Ge ungdomar möjlighet att resa gratis med kollektivtrafiken.  
 
 
7. I Karlskrona ska alla ha en trygg och god välfärd.  
 
I Karlskrona kommun ska välfärden vara nytänkande, framtidsorienterad och utvecklande. 

Den ska vara jämlik, jämställd och tillgänglig för den som behöver stöd. Rätt insats ska ges, 

vid rätt tid och till rätt kostnad.  

För oss är det viktigt att vi behåller den demokratiska kontrollen över våra verksamheter och 

vill därför inte släppa in fler privata aktörer i vår gemensamma välfärd. Den ska alltid 

organiseras och fördelas utifrån behov. Våra gemensamma resurser ska gå till välfärden – 

inte till privata vinster.  
 

Socialtjänsten genomgår nu en omställning och flera av våra kommunala verksamheter 

kommer att beröras av den nya socialtjänstlagen som snart träder i kraft. Därför är det 

viktigt att vår kommun försätter att vara i framkant och se till så att arbetet inte tappar fart. 

För oss är det viktigt att människor ska känna förtroende för socialtjänsten och se den som 

ett stöd först och främst. Våra invånare ska alltid kunna söka hjälp, råd och stöd i alla livets 

skeenden.  

 

Vi grundläggande syn är att alla ska ha ett rikt liv oavsett vilka behov du har. Kärnan i vår 

gemensamt finansierade välfärd är att vi tar hand om varandra. Vårt stöd ska alltid utgå från 

vad du vill, vad du kan och i sista hand vad du behöver hjälp med. För oss handlar det om att 

stärka människors frihet och utvecklingen, samtidigt som vi möter individens behov.  

Varje samhälles anständighet mäts i hur man tar hand om de som har det allra tuffast. Vi 

kommer inte att acceptera panikbesparingar i välfärden. 

 

Genom att ställa krav på varandra och hjälpas åt så utvecklar vi vårt samhälle i rätt riktning. 

När välfärden fungerar och omfattar alla vågar vi mer; byta jobb, starta företag, bilda familj 

och skaffa barn, flytta eller börja studera. Det tjänar vi alla på. När välfärden omfattar alla 

kan den enskilda människans frihet växa. Då kan alla få chansen att förverkliga sina 

livsdrömmar. 

 

Det är viktigt att vi har bra och ändamålsenliga boenden för våra äldre och för personer med 

funktionsvariationer. Vi har en demografisk utmaning med en växande andel äldre 

befolkning. Därför är det viktigt att vi fortsätter investera i befintliga och nya boenden för att 

säkerställa en trygg och värdig ålderdom. Vi behöver fler bra boenden för äldre.  

 

Vår gemensamma välfärd ska alltid hålla hög kvalité och vi ser idag att vi med hjälp av 

välfärdsteknik kan göra välfärden än mer tillgänglig och underlätta vardagen för våra 

brukare. Digitalisering och teknisk utveckling ska ske för att frigöra de mänskliga resurserna 

till våra brukare. Vi vill fortsätta att utveckla våra träffpunkter eftersom de bidrar till mycket 

glädje och minskar den ofrivilliga ensamheten bland våra äldre. 
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Därför vill vi:  
 

• Utveckla det förebyggande arbetet och stärka de tidiga insatserna.  

• Bryta den ofrivilliga ensamhet och utveckla av våra träffpunkter genom samverkan 

med frivilligorganisationer och civilsamhället.  

• Stärka den demokratiska kontrollen av välfärden.  

 

 
 
 
8. I Karlskrona ska alla elever nå kunskapsmålen.  
  
Alla elever ska få rätt verktyg och möjligheter att nå sin fulla potential. Utbildade och 

engagerade lärare och fler vuxna i skolan gynnar alla – både de som springer fort och de som 

behöver en extra knuff i ryggen. Bra lärare är, tillsammans med skolsköterskor, kuratorer, 

fritidsledare och andra vuxna i skolan, direkt avgörande för många barn och ungas 

möjligheter att nå kunskapsmålen. Det är genom engagerade vuxna som alla elever ska 

kunna lämna skolan med godkända betyg. Vi ser tyvärr att skolresultaten de senaste åren 

har sjunkit, inte minst bland tjejer. Detta är en oacceptabel trend som måste brytas nu.  

  

Förskolan ska vara en trygg, rolig och lärorik plats för alla barn. Förskolan ska väcka 

nyfikenhet, skapa trygghet och vara tillgänglig för alla. Vi vet att antalet barn på förskolan 

har ökat kraftigt de senaste decennierna. För att förskolan ska vara en bra och pedagogisk 

verksamhet behöver vi sträva efter att minska barngrupperna på kommunens förskolor. 

Förskolan ska finnas där för alla barn och föräldrar, oavsett om du jobbar kontorstider eller 

obekväma arbetstider. För oss är både den öppna förskolan och tillgången till förskola på 

obekväma arbetstider en självklarhet i vår kommun. Tillgången till förskoleplatser är lika 

viktig för barnen som det är för att öka jämställdheten på arbetsmarknaden.  

  

Vi ska ha en skola med hög kvalitet och goda resultat där alla barn får möjlighet att utvecklas 

och nå sina drömmars mål. Skolans uppgift är att rusta barnen för framtiden. Alla elever ska 

ha rätt till en bra utbildning, oavsett föräldrarnas ekonomiska eller sociala bakgrund. För att 

underlätta för alla barn att lyckas i skolan tycker vi det är viktigt att fortsätta att erbjuda 

läxhjälp till de barn som behöver det.  

  

Ojämlikheten i samhället blir ofta som synligast i skolan och det visar sig också i betygen. För 

att ge elever likvärda möjligheter krävs det också att vi prioriterar resurserna rätt. Vi vill 

arbeta aktivt med att minska segregationen i skolan och öka tryggheten för våra elever 

genom ökad vuxennärvaro. För oss är likvärdigheten i skolan högt prioriterad.  

  

Vi föreslår att det införs gratis frukost till alla elever på våra högstadieskolor eftersom vi vet 

att alla inte får frukost hemma, andra har svårt för att äta direkt på morgonen och somliga 

kanske behöver lite extra energi av andra anledningar. Genom att erbjuda eleverna frukost i 

skolan tror vi att resultaten ökar och elever får mer energi för att klara av skoldagen.  
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Idag krävs det oftast minst en godkänd gymnasieutbildning för att få ett jobb. Därför är det 

extra viktigt att vi fångar upp elever som faller mellan stolarna och hoppar av sin 

gymnasieutbildning. Vi vill fortsätta att utveckla våra gymnasieprogram med en bredd som 

gör det möjligt för alla elever att hitta något som passar deras mål och drömmar. För att alla 

elever ska kunna ha möjlighet att fullgöra en gymnasieutbildning är det viktigt att vi 

tillsammans med företagen skapar fler lärlingsutbildningar. Kopplingen mellan våra 

gymnasieprogram och vårt lokala näringsliv är viktig för att stärka kompetensförsörjningen i 

vår kommun.  

  

Barn och ungas psykiska och fysiska hälsa måste stärkas så att fler elever klarar av skolan. 

Elevhälsan gör ett otroligt viktigt arbete för att både öka skolnärvaron och fånga upp de 

elever som har det tufft.  Det är viktigt att fortsätta arbetet med tidiga samordnade insatser 

för att förebygga att barn och ungdomar hamnat snett. Det är alltid bättre att börja jobba 

förebyggande i ett tidigt skede än att behöva bryta ett destruktivt mönster i vuxen ålder.  

 

Därför vill vi: 
  

• Införa skolfrukost på kommunens samtliga högstadieskolor. 

• Fortsätta arbetet för att öka skolnärvaron. 

• Göra fler insatser för att alla eleverna ska klara skolan med 

godkända betyg.  

• Sträva efter att minska barngrupperna i förskolan.  
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9. I Karlskrona ska alla ha rätt till en god och meningsfull fritid. 
Aktiva folkrörelser och föreningar bidrar till att utveckla och stärka Karlskrona. Vi vill se ett 

starkt civilsamhälle där alla ges möjlighet att engagera sig. Därför är det självklart för oss att 

vi måste fortsätta att stötta och stärka våra föreningar. Det bidrar till ett rikare liv för oss 

alla. 

  

Alla barn och unga ska ha rätt att delta i föreningsliv, oavsett föräldrarnas inkomst. På 

pryloteket i Lyckeby kan man låna idrotts och fritidsartiklar vilket gör det enklare för alla att 

kunna vara med och prova på olika idrotter och aktiviteter. Det viktigaste är att det ska vara 

roligt att träna, tävla och röra på sig – idrotten ska få barn och ungdomar att må bra i kropp 

och själ. Vi vill fortsätta att erbjuda lovaktiviteter och prova-på-aktiviteter i samarbete med 

våra lokala föreningar. 

  
Många studier visar att äldre som idrottar mår bättre och får en ökad livsglädje. Risken för 

sjukdomar, skador och fallolyckor minskar. Vi välkomnar fler satsningar på idrott och 

friluftsliv för äldre. Detta bidrar också till att minska den ofrivilliga ensamheten. Seniorkortet 

i kollektivtrafiken för alla över 70 år underlättar för äldre att ta sig till och från olika 

aktiviteter. 

  

Den starka idrottsrörelsen i vårt land är unik och en viktig del av det svenska samhället. Var 

tredje vuxen i Sverige är medlem i en idrotts eller friluftsorganisation. De ideella krafterna 

gör ovärderliga insatser för att engagera och aktivera våra invånare och besökare. Vi vill att 

alla ska ha möjlighet att delta i idrottsrörelsen på sina villkor. 

  

I vårt samhälle ska alla ha rätt till en rik fritid och här gör våra lokala idrottsföreningar 

enorma insatser.  Det är ofta inom idrotten som våra barn och ungdomar för första gången 

får lära sig om hur demokrati och föreningar fungerar. Idrottsrörelsen gör stora insatser i det 

förebyggande arbetet för vårt samhälle, det vill vi fortsätta stimulera. För oss är det självklart 

att satsa på såväl bredd som elit. 

  

Tillgång till skog, parker, natur och bad har stor betydelse för välbefinnande och hälsa. 

Friluftsliv bidrar också till att människors fysiska och mentala hälsa stärks och det stimulerar 

barns motoriska och kreativa utveckling. Det förbättrar också tätorternas miljö, gynnar 

turismen och ökar den lokala handeln. En del i det rörliga friluftslivet är tillgången till 

skärgården och landsbygden. 

 

Vårt lokala föreningsliv gör stora insatser för att tillgängliga idrott och friluftsliv för våra 

kommuninvånare och besökare. Vi vet också att många föreningar har anläggningar som är i 

stort behov av att rustas upp, inte minst med fler krav på energiomställning. Därför vill vi 

också inrätta en energimiljon för att underlätta föreningslivets gröna omställning.  

  

Mångfald och demokratisk värdegrund är grunden i vår kulturpolitik. Kulturen är en del av 

välfärden - därför är det självklart att alla, oberoende av inkomst, ska kunna ta del av och 

vara delaktig i samhällets kulturutbud. Den konstnärliga friheten är en förutsättning för den 

kreativa processen och att garantera denna frihet är en av våra viktigaste uppgifter. Genom 

kulturen får vi hjälp att uttrycka våra åsikter och upptäcka nya tankar, idéer och perspektiv. 
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Kultur ger oss människor även möjlighet att formulera drömmar, uttrycka känslor och skapa 

oss en identitet. Att skapa förutsättningar för kultur är att skapa förutsättningar för ett 

levande och demokratiskt samhälle. 

  

Kulturskolans nya lokaler är beslutade i politisk enighet och vi ser fram emot att spaden sätts 

i marken så att fokus kan ligga på att utveckla verksamheten och nå nya elever istället för 

lokaler.  

Vi vill fortsätta arbetet med att bygga ett nytt kulturhus i Karlskrona och vi vill att hela 

stadsbiblioteket ska få plats i detta. 

 

Vi vill värdesäkra stöden till civilsamhället för att våra lokala föreningar och organisationer 

ska kunna planera sin verksamhet och organisation med långsiktighet.   

  

Våra kommunala simhallar och badhus är slitna och nu är arbetet med en ny simhall i 

Rödeby påbörjat. Vi är beredda att hitta långsiktiga lösningar för att säkerställa tillgången till 

ändamålsenliga simhallar för alla behov. 

  
Därför vill vi: 
 

• Öka föreningsbidragen för att stärka alla barn och ungdomars rätt till en rik fritid 

• Stötta föreningar som aktivt jobbar för att bryta segregationen och öka 

jämställdheten. 

• Införa en energimiljon till föreningslivet. 

• Skapa ett nytt kulturhus för att bland annat säkerställa nya lokaler till modernt 

stadsbiblioteket. 
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Inför budget 2025 - 2027 
Utfall Prognos  Förslag Budget Plan Plan 
2023 2024 2025 2026 2027 

Budgetförslaget bygger på följande finansiella mål: 
Det årliga resultatet 2025 till 2027 ska vara minst 2 % av skatteintäkter och statsbidrag 

0,8% 0,5% 2,0% 2,6% 2,0% 

Kommunens nettokostnad inkl avskrivningar ska för budgetåret vara max 98 % 2025 
för att 2027 uppgå till max 97 % 

I förslaget har hänsyn tagits till de underlag som presenterats av nämnderna i samband med 
lämnade yttranden samt budgetberedningens möten och uppdrag. 

Summa föreslagna förändrade ramar nämnderna 110,2 111,4 70,3 

(negativt tal anger utökade ramar till nämnder) 

Summa föreslagna förändringar av reserver/besparingar -123,8 -128,7 -126,7
(positivt tal anger totalt sett ökade intäkter/minskade kostnader) 

98% 97% 97% 
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Bilaga 1 

Resultatbudget för perioden 2025 - 2027 

2025 2026 2027 

Verksamhetens nettokostnader -4 657,5 -4 741,5 -4 869,6
Avskrivningar -188,2 -230,4 -265,6
Resultat efter avskrivningar -4 845,7 -4 971,9 -5 135,2
Skatteintäkter och generella statsbidrag 4 932,6 5 115,1 5 272,7
Finansnetto 10,2 -11,7 -33,4
Årsresultat 97,1 131,5 104,1 
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Bilaga 2.1 
Budgetsammanställning Karlskrona kommun 

Prognos Budget Enl plan Enl plan 
Budget och plan för perioden: År 2020 År 2025 År 2026 År 2027 

Arbetsmarknadsnämnden 156,7 157,2 159,1 159,7 

Drift- och servicenämnden 314,4 325,6 320,1 317,7 

Drift- och servicenämnden varav VA-vht 0,0 0,0 0,0 0,0 

Funktionsstödsnämnden 608,9 627,8 600,8 589,2 

Kultur och fritidsnämnden 167,5 173,2 174,0 173,9 

Kunskapsnämnden 1 761,6 1 797,4 1 780,9 1 746,1 

Kommunrevisionen 2,7 2,8 2,8 2,8 

Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden 31,4 32,4 32,8 32,8 

Socialnämnden, Individ & familjeomsorg 243,4 248,0 251,5 251,5 

Valnämnden 0,3 0,5 3,1 0,3 

Äldrenämnden 1 060,1 1 084,9 1 117,5 1 146,4 

Äldrenämnd bostadsanpassning 11,4 11,5 11,5 11,5 

Överförmyndarnämnden 5,4 5,3 5,3 5,3 

Kommunfullmäktige 7,4 7,6 7,5 7,5 

Kommunstyrelsen 342,3 347,4 341,4 338,1 
Styrelser och nämnder driftskostnadsramar 4 821,7 4 808,4 4 782,8 

Kapitalkostnader (Internräntor & Avskrivningar) 225,3 234,6 243,2 252,3 

Pensionskostnader -36,6 -51,9 -18,1 -18,1

Realisationsvinster 3,0 3,0 3,0 3,0
Reserver: 
Löne- och prisreserv inkl särskilda satsningar -163,9 -2,4 -151,1 -317,4
KS oförutsett -0,2 -2,9 -2,0 -2,0
KF oförutsett -0,3 -0,3 -0,3 -0,3

0,0 0,0 0,0 0,0
KS res insatser kollektivtrafik cykel mm 0,0 -2,1 -2,1 -2,1
Utvecklingsreserv under KS (projekt) -13,3 -4,8 -2,5
ks reserv för ökade driftskostnader inv.budget -54,2 -25,0 -64,9 -96,8
Övriga reserver -0,6 -1,0 0,3
Totala effektiviseringskrav -1,4 0,0 0,0 0,0 

Skatteintäkter och statsbidrag 4 868,7 4 932,6 5 115,1 5 272,7 
Avskrivningar -154,1 -163,2 -165,5 -168,8
Utlåningsavgifter 17,2 17,5 17,5 17,5
Utdelning 28,3 28,3 28,3 28,3 
Räntenetto -99,6 -35,6 -57,5 -79,2
Totalt Finansiering 4 918,8 4 939,9 4 886,9 

Resultat 97,1 131,5 104,1 
Resultat efter skatteintäkter och finansnetto i % 0,3% 2,0% 2,6% 2,0% 
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Bilaga 2.2 
Netto föreslås följande justeringar av ramarna att göras för den kommande perioden 
Budgetsammanställning Karlskrona kommun 

Budget Enl plan Enl plan 
Budget och plan för perioden: (samtligt) År 2025 År 2026 År 2027 

Arbetsmarknadsnämnden 2,7 3,4 3,0 

Drift- och servicenämnden 11,3 9,6 8,3 

Drift- och servicenämnden varav VA-vht 0,0 0,0 0,0 

Funktionsstödsnämnden 18,9 21,5 8,5 

Kultur och fritidsnämnden 5,7 5,8 5,2 

Kunskapsnämnden 35,7 26,5 8,5 

Kommunrevisionen 0,1 0,1 0,0 

Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden 1,0 1,2 1,1 

Socialnämnden, Individ & familjeomsorg 4,6 7,1 6,2 

Valnämnden 0,2 0,3 0,0 

Äldrenämnden 24,8 28,4 22,8 

Äldrenämnd bostadsanpassning 0,1 0,0 0,0 

Överförmyndarnämnden 0,0 -0,1 -0,1

Kommunfullmäktige 0,1 0,1 0,1

Kommunstyrelsen 5,1 7,7 6,6

TOTALT Styrelser och nämnder 110,2 111,4 70,3 

Netto föreslås följande justeringar av ramarna att göras för den kommande perioden 
Budgetsammanställning Karlskrona kommun, exklusive demografisk effekt. 

Budget Enl plan Enl plan 
Budget och plan för perioden: (exkl tekniska justeringar) År 2025 År 2026 År 2027 

Arbetsmarknadsnämnden 3,7 4,3 3,6 

Drift- och servicenämnden 12,6 10,9 9,6 

Drift- och servicenämnden varav VA-vht 0,0 0,0 0,0 

Funktionsstödsnämnden 23,3 25,8 12,1 

Kultur och fritidsnämnden 6,7 6,9 6,2 

Kunskapsnämnden 64,6 69,4 55,1 

Kommunrevisionen 0,1 0,1 0,0 

Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden 1,2 1,4 1,3 

Socialnämnden, Individ & familjeomsorg 6,1 8,6 7,6 

Valnämnden 0,2 0,3 0,0 

Äldrenämnden 26,2 33,1 30,5 

Äldrenämnd bostadsanpassning 0,1 0,1 0,0 

Överförmyndarnämnden 0,0 0,0 -0,1

Kommunfullmäktige 0,1 0,1 0,1

Kommunstyrelsen 5,1 7,7 6,6

TOTALT Styrelser och nämnder 150,2 168,5 132,7 
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Bilaga 2.3 

Sammanställlning av reserver och besparingsposter som ej fördelats ut till 
nämnder och styrelse 

Budget Enl plan Enl plan 
Budget och plan för perioden: År 2025 År 2026 År 2027 

Reserver under kommunstyrelsen 
Löne- och prisreserv inkl särskilda satsningar -2,4 -151,1 -317,4
KS oförutsett -2,9 -2,0 -2,0
KF oförutsett -0,3 -0,3 -0,3

0,0 0,0 0,0
KS res insatser kollektivtrafik cykel mm -2,1 -2,1 -2,1
Utvecklingsreserv under KS/KLF (projekt)) -13,3 -4,8 -2,5
ks reserv för ökade driftskostnader inv.budget -25,0 -64,9 -96,8
Övriga reserver -0,6 -1,0 0,3

SUMMA RESERVER EXKL LÖNE/PRISRESERV -44,2 -75,1 -103,4

TOTALT Reserver inkl löne/prisreserv -46,6 -226,2 -420,8

Generella effektiviseringar 
Dessa är utfördelade till fullo till respektive nämnd. 
GENERELLT EFFEKTIVSERINGSKRAV 
Kvarvarande effektiviseringskrav ej utfördelade under KS 

SUMMA SLUTLIGA EFFEKTIVSERINGAR 0,0 0,0 0,0 

TOTALT Effektiviseringskrav 0,0 0,0 0,0 
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Bilaga 2.4 
Sammanställning justering nämnder Budget Enl plan Enl plan 

År 2025 År 2026 År 2027 
Arbetsmarknadsnämnden 2,7 3,4 3,0 
Uppräkning pris/lön enl underlag yttrande 4,3 5,3 5,3 
Demografisk anpassning enl underlag yttrande -1,0 -0,9 -0,6
Utfördelning effektiviseringskrav enl underlag yttrande -0,6 -1,1 -4,5
"Finansieringsprincipen" Informationsutbyte komvux 0,0 0,1 0,1
Återläggning del av effektiviseringskrav 2027 2,7
Lägre inflationsantagande -0,3 -0,3 -0,3
Utökad ram 0,3 0,3 0,3
Minskat ekonomiskt bistånd -2,0 -2,0 -2,0
Feriejobb 2,0 2,0 2,0

Drift- och servicenämnden 11,3 9,6 8,3
(från VA-verksamheten nedan) 0 0 0
Uppräkning pris/lön enl underlag yttrande 7,7 9,1 9,1
Demografisk anpassning enl underlag yttra -1,3 -1,3 -1,2
Utfördelning effektiviseringskrav enl unde -1,2 -2,2 -8,9
Återläggning del av effektiviseringskrav 2027 5,4
Skolfrukost högstadiet 3,0 3,0 3,0
Djur i Wämöparken 1,0 1,0 1,0
Extratrafik Aspö 2,1 

Drift- och servicenämnden varav VA-vht 0,0 0,0 0,0 

Funktionsstödsnämnden 18,9 21,5 8,5 
Uppräkning pris/lön enl underlag yttrande 15,7 20,0 20,0 
Demografisk anpassning enl underlag yttrande -4,4 -4,3 -3,7
Utfördelning effektiviseringskrav enl underlag yttrande -2,4 -4,1 -16,7
"Finansieringsprincipen" Stärkt rätt Assistans -1,2
Handlingsplan 10,0 10,0 
Återläggning del av effektiviseringskrav 2027 10,1 
Lägre inflationsantagande -0,6 -0,6 -0,6
Utökad ram 0,6 0,6 0,6

Kultur och fritidsnämnden 5,7 5,8 5,2
Uppräkning pris/lön enl underlag yttrande 3,7 4,3 4,3
Demografisk anpassning enl underlag yttrande -1,1 -1,1 -1,0
Utfördelning effektiviseringskrav enl underlag yttrande -0,7 -1,2 -4,9
Uteblivna intäkter varmbadhus stängt 0,7 0,7 0,7
Återläggning del av effektiviseringskrav 2027 2,9
Lägre inflationsantaganden 0,0 0,0 0,0
Utökad ram 0,0 0,0 0,0
Energimiljon 1,0 1,0 1,0
Satsning föreningsstöd barn o unga 2,0 2,0 2,0

Kunskapsnämnden 35,7 26,5 8,5
Uppräkning pris/lön enl underlag yttrande 44,5 56,2 56,2
Demografisk anpassning enl underlag yttrande -28,9 -42,9 -46,6
Utfördelning effektiviseringskrav enl underlag yttrande -6,9 -12,5 -49,9
"Finansieringsprincipen" Uppföljn betyg gymnasie 0,0 0,0
"Finansieringsprincipen" Tekniksprång 0,1 0,1 0,1 
"Finansieringsprincipen" Utökad undervisningstid framflytt -1,4 -1,4
"Finansieringsprincipen" stärkta skolbibliotek 0,0 0,0
Återläggning del av effektiviseringskrav 2027 23,2 
Lägre inflationsantaganden -2,6 -2,6 -2,6
Utökad ram 2,6 2,6 2,6
Bättre kunskapsresultat & minskade barngrupper 25,0 25,0 25,0 
Busskort högstadie o gymnasie 2,0 2,0 2,0 

Kommunrevisionen 0,1 0,1 0,0 
Uppräkning pris/lön enl underlag yttrande 0,1 0,1 0,1 
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Utfördelning effektiviseringskrav enl underlag yttrande 0,0 0,0 -0,1 
Återläggning del av effektiviseringskrav 2027 0,0 

Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden 1,0 1,2 1,1
Uppräkning pris/lön enl underlag yttrande 1,3 1,7 1,7 
Demografisk anpassning enl underlag yttrande -0,2 -0,2 -0,2 
Utfördelning effektiviseringskrav enl underlag yttrande -0,1 -0,2 -0,9 
Återläggning del av effektiviseringskrav 2027 0,6 
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Socialnämnden, Individ & familjeomsorg 4,6 7,1 6,2 
Uppräkning pris/lön enl underlag yttrande  5,3 6,5 6,5 
Demografisk anpassning enl underlag yttrande -1,5 -1,6 -1,4
Utfördelning effektiviseringskrav enl underlag yttrande -1,0 -1,7 -7,1
"Finansieringsprincipen" Ny soc-tjänstlag  0,3 0,8 0,8
"Finansieringsprincipen" Brottsförebygg best. 0,2 0,4 0,4
"Finansieringsprincipen" Stärka samhällsvård 1,1 2,2 2,2
"Finansieringsprincipen" verktyg stärka skydd av barn 0,2 0,4 0,4
"Finansieringsprincipen" Kontaktförbud  0,0 0,1 0,1
"Finansieringsprincipen" Frihetsberövande påföljd unga 0,0 0,0 0,0
Återläggning del av effektiviseringskrav 2027 4,3
Lägre inflationsantaganden -0,7 -0,7 -0,7
Utökad ram 0,7 0,7 0,7

Valnämnden 0,2 0,3 0,0
Uppräkning pris/lön enl underlag yttrande  0,0 0,0 0,0
Utfördelning effektiviseringskrav enl underlag yttrande 0,0 0,0 0,0
Öka valdeltagande 0,2 0,3
Återläggning del av effektiviseringskrav 2027 0,0

Äldrenämnden 24,8 28,4 22,8 
Uppräkning pris/lön enl underlag yttrande  30,4 38,3 38,3 
Demografisk anpassning enl underlag yttrande -1,4 -4,6 -7,7
Utfördelning effektiviseringskrav enl underlag yttrande -4,2 -7,8 -32,3
"Finansieringsprincipen" Utökat anhörigstöd 0,9 1,9
"Finansieringsprincipen" Fast omsorgskontakt 1,5 3,1 
Återläggning del av effektiviseringskrav 2027 19,6 
Lägre inflationsantaganden -0,3 -0,3 -0,3
Utökad ram 0,3 0,3 0,3

Äldrenämnd bostadsanpassning 0,1 0,0 0,0
Uppräkning pris/lön enl underlag yttrande  0,1 0,1 0,1
Demografisk anpassning enl underlag yttrande 0,0 0,0 0,0
Utfördelning effektiviseringskrav enl underlag yttrande 0,0 -0,1 -0,3
Återläggning del av effektiviseringskrav 2027 0,2

Överförmyndarnämnden 0,0 -0,1 -0,1
Uppräkning pris/lön enl underlag yttrande  0,0 0,0 0,0
Demografisk anpassning enl underlag yttrande 0,0 -0,1 0,0
Utfördelning effektiviseringskrav enl underlag yttrande 0,0 0,0 -0,2
Återläggning del av effektiviseringskrav 2027 0,1

Kommunfullmäktige 0,1 0,1 0,1
Uppräkning pris/lön enl underlag yttrande  0,2 0,2 0,2
Utfördelning effektiviseringskrav enl underlag yttrande 0,0 -0,1 -0,2
Återläggning del av effektiviseringskrav 2027 0,1

Kommunstyrelsen 5,1 7,7 6,6
Uppräkning pris/lön enl underlag yttrande  6,0 7,4 7,4
Utfördelning effektiviseringskrav enl underlag yttrande -1,3 -2,3 -9,2
"Finansieringsprincipen" Ökad info brottsbekämpning 0,1 0,1 0,1
"Finansieringsprincipen" Förtroendevaldas trygghet 0,0 0,0 0,0
Utökad ersättnig BBI 2025, ks §197 0,4
Överföring medel CEF-ansökan till utv-reserv -10,8 -2,3
Återläggning del av effektiviseringskrav 2027 5,6 
Lägre inflationsantaganden -0,2 -0,2 -0,2
Utökad ram 0,2 0,2 0,2
Tillväxt, satsning för fler jobb 8,0 2,0

Hemställan utökad bemanning räddnignstjänst, arbetstidsdirektiv (vår andel) 2,8 2,8 2,8 

TOTALT Styrelser och nämnder 110,2 111,4 70,3 
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